CORSO DI LAUREA IN INGEGNERIA MECCANICA
UNIVERSITA DEGLI STUDI DI FERRARA

SECONDA PROVA SCRITTA PARZIALE DI STATICA
FERRARA, 24/11/2009
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lh=1m,b=2m,=3m,
g =10 kN/m, C =10 kN m,
E = 2.1 18 kN/cn?, a= 10° °C*, AT = 20 °C

La travatura iperstatica di figura & realizzata poofilati IPE 180 (H= 180 mm, A = 23.9 éni; =
1317 cn).

1. Utilizzando il metodo delle forze risolvere la tedmra in presenza dei soli carichiqge C e
disegnare i diagrammi delle caratteristiche delléesitazione (N, T, M).

2. Calcolare la rotazione del nodo D.

3. Risolvere nuovamente la travatura considerandoeih@arico termico nel solo tratto AB e
disegnare i diagrammi delle caratteristiche dedliéesitazione (N, T, M) comprensivi sia di

g, C che dAT.
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